	Раздел 6.  Молодёжь и средства массовой информации               Школа: СШ№11
Урок № 1                                                                                                ФИО учителя: Байсалова О.А.
Дата: 
Класс: 9а
                                                                                                                 Количество присутствующих: 
                                                                                                                 отсутствующих:

	Тема урока 
	Молодёжь и СМИ.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке 
	9.1.4.1 определять основную мысль текста, учитывая структуру текста; 
9.1.5.1 прогнозировать содержание текста на основе утверждений; 
9.4.4.1 писать творческие работы (в том числе на литературные темы), фрагмент/фрагменты текста, являющиеся контрастными по содержанию, с использованием в письме изобразительно-выразительных средств;

	Цели урока
	Все учащиеся: определяют основную мысль текста по видеоролику; 
работают по прогнозированию текста по заданному началу;
пишут эссе; 

	
	Большинство учащихся: определяют основную мысль на основе ключевых слов, формируют основную мысль видеоролика; 
пишут эссе опираясь на слова и выражения, используя СПП;

	
	Некоторые учащиеся: определяют основную мысль текста по видеоролику, высказывают собственную точку зрения; пишут эссе, грамотно употребляя слова и выражения, используя СПП и делая самостоятельно выводы по теме;

	Критерии оценивания
	9.1.4.1 определять основную мысль текста, учитывая структуру текста
	Критерии оценивания
	Дескрипторы

	Определяет основную мысль текста
	- выписывает из текста ключевые слова (3-5 слов);
- на основе выписанных слов формулирует основную мысль видеотекста;
- даёт письменный развёрнутый ответ на поставленный вопрос.  


9.4.4.1 писать творческие работы (в том числе на литературные темы), фрагмент/фрагменты текста, являющиеся контрастными по содержанию, с использованием в письме изобразительно-выразительных средств;
	Критерии оценивания
	Дескрипторы

	Пишет эссе
	- создаёт  высказывание на заданную тему;
- грамотно употребляет слова и выражения;
- использует СПП;
- делает самостоятельные выводы по теме.   




	Языковые цели

	Развитие языковой компетенции учащихся через обобщение знаний по теме. Выбор необходимых языковых средств для достижения коммуникативной задачи.

	Привитие ценностей 
	Гармоничное духовное развитие личности школьника и привитие ему основополагающих принципов нравственности.

	Межпредметные связи
	Урок связан с предметами «Всемирная история».

	Использование ИКТ
	Работа с видеоматериалом, презентацией. 

	Предварительные знания
	Раздел построен на навыках, приобретенных в предыдущих классах и предыдущих разделах 9 класса.  

	

Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы и оборудование

	Начало урока 

4 мин
	1. Орг. момент. (4мин) 
Позитивный настрой Стратегия «Подари улыбку!»
Встаньте  с места, улыбнитесь  другу справа, а затем – слева.  Приятного вам учебного дня!
2.Проверка домашнего задания по слайду.
Игра «Внимание, чёрный ящик!»
 - Догадайтесь по описанию, что находится в чёрном ящике.
1.Периодическое издание, обычно ежедневное, в виде больших листов, в котором публикуются материалы о текущих политических, общественных и др. событиях. (Газета)
2.Периодическое издание в виде книжки, содержащей статьи, художественные произведения, иллюстрации. (Журнал)
3.Всемирная глобальная компьютерная сеть, предоставляющая пользователям возможность доступа к многочисленным информационным и бизнес ресурсам и электронной почте. (Интернет: планшет)
- Как можно одним словом назвать эти предметы? (источники, средства информации) 
Прогнозирование темы урока учащимися.
Сообщение темы и целей урока 
	




коробка,
газета,
журнал,
планшет.









Слайды №1-2

	Середина урока
33 мин



















 


видеоролик


















	3. Ментальная карта(4мин). 
 Что относится к СМИ?
 (групповая работа) составление кластера проверка по слайду Оценивание групп,обратная связь

[image: https://im0-tub-kz.yandex.net/i?id=92838d8c21872e9f05d5c636702cef1d-l&n=13]

4. Работа с видеоматериалом.  
4.1. Предтекстовая работа (4 мин). Парная работа
Ребята, перед началом просмотра видеоматериала вы должны письменно ответить на вопрос о том, как СМИ могут влиять на человека. Можно заполнить следующий вариант таблицы:1. СМИ приносит пользу человеку и обществу. 2. СМИ наносит вред человеку и обществу. Взаимооценивание по слайду
Слайд № 4

[image: https://im0-tub-kz.yandex.net/i?id=f295f65984ac48f8bd04de712f2f25e3-l&n=13]

4.2. Текстовая работа (5 минут) 
Учащиеся посмотрят социальный видеоролик о СМИ (3 мин. 26 секунд). 
https://www.youtube.com/watch?v=i9tkfAvC2nM

Во время просмотра ученики выписывают ключевые слова (3-5), с помощью которых они смогут определить основную мысль текста. 
Основная мысль текста: «мы не можем изменить СМИ, но мы можем их использовать для своей выгоды».
Учащиеся устно отвечают на вопрос: «Как можно использовать СМИ для своей выгоды?» Ученики приводят конкретные примеры из своей жизни. ФО учителя 
  
	Критерии оценивания
	Дескрипторы

	Определяет основную мысль текста
	- выписывает из текста ключевые слова (3-5 слов);
- на основе выписанных слов формулирует основную мысль видеотекста;
- даёт устный развёрнутый ответ на поставленный вопрос.  



5. Стратегия  «Идеал» групповая работа: (10минут)
Мне попалась под руки газета с интересной притчей, к сожалению концовки нет. Помогите предположить, чем она закончится? 
Задание: чтение притчи (статья из газеты) учителем до ключевого момента.
-Как вы думаете, что будет дальше? Как поведут себя дальше герои? Напишите продолжение притчи. Дети читают свои варианты 
А теперь послушайте продолжение притчи, как она заканчивается на самом деле? Кто из вас был близок.
Обратная связь «Метод бутерброда»
6.Ролик про Дом престарелых (2 мин)

7. Эссе «Не бросайте своих стариков!»(8 мин) индивидуальная работа
Оценивание по дескрипторам ФО учителем





	Критерии оценивания
	Дескрипторы

	Пишет эссе
	- создаёт  высказывание на заданную тему;
- грамотно употребляет слова и выражения;
- использует СПП;
- делает самостоятельные выводы по теме.   




	
Слайды
№ 3-4
маркеры,
ватманы






















































Слайд №5

	Конец урока
3 мин
	Рефлексия «Живой коридор»(3мин)
Домашнее задание: написать аннотацию к тексту стр.56-57
	Слайд №6
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